



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2015年4月2日
第12期【总第399期】
国内统一刊号: CN22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 01058302970
www.mdweekly.com.cn

医生国外救人非法 “Bullshit!”

本报讯(记者 宋攀)3月21日,@唐神医发布微博说,“在圣地亚哥海洋公园游玩时,遇到一个美国游客突发心跳骤停,倒在离我约十米的地方,一个人坚持胸外按压约十多分钟,等到除颤仪到位后成功将其复苏!海洋公园管理人员非常感谢,送了一顿可以单独观看鲸鱼演出的自助大餐,弥补了没看成表演的遗憾!”微博还发布了现场图片。

这位“唐神医”正是北京朝阳医院急诊科副主任唐子人。但一位不愿透露姓名的医疗人士质疑,这种情况下,没有美国CPR资格证而进行抢救,是违法的,即便是外国医生。

对此,曾在德国汉莎航班上急救了一位德国女士的阜外心血管病医院潘湘斌医生表示,突发事件时,医生的第一反应是救人,这是医生的职责,在生命面前,对于资质的热议都是“bullshit”(瞎扯)。潘湘斌告诉记者,如今,这位女士每年都会写信给他,去德国学习交流时,还总被这家人邀请至家中做客。就连她旁边的两位乘客,也与他成为很要好的朋友。

医师报

医生院外救人还需资质?“这些都是bullshit(瞎扯)”医生国外救人的思考

2015-03-25 医师报



福州市幼儿园小朋友为医生送去康乃馨

3月30日“国际医师节”受关注

中国何时盼来医师节

本报讯(记者 宋攀)“不看微信圈真不知道今天过节,何时才有中国自己的医师节呢?”3月30日,国际医师节当天,上海瑞金医院一位医生在微信朋友圈发出如此感叹。足见中国医师对医师节的期盼。

就在这一天,中国工程院院士、中日医院王辰院长收到了来自患者的感恩,“今天是National Doctor's Day,送我亲爱的王院长一朵小花。”王辰指出,关注医师,设立医师节,有助于倡导尊医爱医氛围,行业媒体应予以关注。

3月30日国际医师节由美国发起,后被欧美国普遍采纳。

单纯过节,并非美国设立医生节的本意。医生节当天,许多美国百姓会为曾医治过自己的医生送上一张小卡片,更有人来到素未谋面的过世名医墓前,放上一束康乃馨,以此表达对医生的敬仰之意。反观今日,在中国被医患纠纷困扰的时代里,医患间多了谈判与计算,少的恰是这一份敬仰和敬畏。我们不妨借医生节的由头,换一种方式看诊疗:即便在经济社会下,诊疗也不是“我付费、你看病”的买卖关系,更多时候,它更像是一种陪伴关系,在人生中最需要呵护关心的时刻,有白衣天使守候身边,共同度过艰难岁月。如能从这点出发,患者或会更怀感恩之情,医生也会更有责任意识——医生节所要传递的理念,莫过于此。

——解放日报

为一个职业设立节日,无非是想在全社会激发这个职业的职业精神。在中国,提到职业精神时,人们通常将医师与教师相提并论,谓之一个医治肉体之苦,一个医治心灵之苦。然而,当分别以教师节和医师节为词条在网络搜索时,不难发现,6月26日中国医师节的活动还稀稀拉拉地局限于医院和行业协会内部。而有关教师节的言论,上至国家领导人的发言,下至学生家长的吐槽,无论如何,都是在提醒社会莫忘教师的职业精神。两个节日的差距,反映的何尝不是两个职业地位的差距呢?

——本报编辑部

全国4省5城 医师同时开跑



>>>3版

导读

论文发表 “质检站” 失陷

>>>2版

美高血压相关死亡率增加 23%

>>>6版

中国亟需强有力的控烟政策

>>>7版

中日韩心血管病 风险大比拼

>>>14版

血液肿瘤: 由“不可治愈”变“可治愈”

>>>22版

NCCN 指南: 挂在墙上的魔镜?

>>>23版

本版责编: 张雨 美编: 林丽

莎士比亚的双心医学

在《英国医学杂志(中文版)》10月出版的一期杂志中,介绍了《英国医学杂志》2006年的一篇文章。文章作者Heaton KW对莎士比亚的作品进行了研究,他发现:在莎士比亚的作品中,由强烈情感引发的昏迷、死亡的主人公比比皆是。

在《哈姆雷特》中,主人公在哀而新诺城堡的高台上面对他父亲的亡魂时,莎士比亚描述:“镇定,镇定,我的心脏,还有你,我的肌肉,要顷刻间变得衰朽,你还要强硬地支持我。”

>>>16版



派瑞松 曲安奈德益康唑乳膏
止痒 抗菌



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台